

Отчет
о проведенных мероприятиях МБУК «Централизованная клубная система» Веденского муниципального района
по направлению деятельности «Единая Концепция духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения»
за IV квартал 2024 года.

7 октября 2024 года, в 12:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели литературно-музыкальную композицию «Чтобы радость людям дарить, надо добрым и вежливым быть».

Для воспитания у детей внимательного, заботливого отношения к другим людям в сельском клубе провели мероприятие. Заведующий СК в начале рассказала детям примеры героев художественных детских книг, которые взаимодействовали с окружающими согласно правилу «Поступай с другими так, как ты хотел бы, чтобы другие поступали с тобой». В ходе мероприятия участников ждали народные песни о доброте, песня Арби Цураева о любви к матери «Нана» и другие. С ребятами обсудили такие книги о нравственности как: «Маленький принц» Антуана де Сент-Экзюпери, «Таинственный сад» Фрэнсис Бернетт и другие.

Присутствовало: 35 человек.

12 октября 2024 года, в 14:00-14:30 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошла профилактическая беседа «Молодежь. Диалоги о нравственности».

О важности чеченского этикета и нравственных ценностях поговорили в сельском Доме культуры. Для участия в беседе была приглашена молодежь села. Специалист напомнил участникам беседы о взаимоотношениях в семье, о традиции проявления заботы о своих родных сестрах и братьев, двоюродных и троюродных, не говоря уже о родителях, дедушках и бабушках. Также были обсуждены вопросы реализации в СДК Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики для усиления воспитательной работы.

Присутствовало: 32 человек.

19 октября 2024 года, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошла встреча представителей духовенства с незанятой молодежью «Дорогой Ислама»

В ходе встречи имам села Махкеты рассказал об исламской цивилизации, истоках ее рождения, истории развития мировой религии, о важности соблюдения пяти столпов ислама, и о жизни любимца Всевышнего Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует).

В завершение беседы богослов отметил, что ислам – религия высокой нравственности, воспитывающая в человеке нравственные достоинства, прививающая ему благородные черты и запрещающая все непристойное, скверное и мерзкое.

Присутствовало: 110 человек.

22 октября 2024 года, в 12:00 часов в СК с. Эшилхатой провели викторину «Мудрые советы и обычаи предков» среди учащихся средних классов СОШ села. В ходе викторины дети отвечали на вопросы о наиболее распространенных традициях чеченского народа, о пословицах и поговорках о семье.

Обсудили темы проявления кризиса духовно-нравственных ценностей молодежи, разрушения традиционных устоев семьи, формирования у молодежи чувства ответственности перед семьей, обществом и государством. Вспомнили о прекрасных традициях и обычаях, оставленных мудрыми предками.

Присутствовало: 30 человек.

7 ноября, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено прошла беседа с подростками «Нравственные ценности».

Для воспитания уважительного отношения к семье, как одной из главных духовно – нравственных ценностей человека в сельском клубе провели мероприятие с подростками. Ведущая рассказала участникам беседы о том, что семейные духовно-нравственные ценности – это мировоззренческие представления и нравственные установки, основанные на понимании людей в семье. Также участники обсудили какое положение родители, и дети занимают в чеченских семьях. Желающие смогли задавать свои вопросы ведущей по теме мероприятия.

Присутствовало: 36 человек.

9 ноября 2024 года, 15:00-16:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели информационный час «Культура и быт чеченского народа».

В сельском Доме культуры поговорили о национальных традициях и обычаях чеченского народа с молодежью села. Специалист СДК рассказал участникам, что частью повседневной жизни чеченцев является соблюдение традиций, которые переданы предыдущими поколениями. Они складывались веками. Некоторые записаны в кодексе, но остались и неписанные правила, которые, тем не менее, остаются важными для каждого, в ком течет чеченская кровь. Ребята обсудили обычаи, связанные с гостем, стариками и соседями.

Присутствовало: 43 человек.

13 ноября 2024 года, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошел познавательный час «Возвращение к истокам» в рамках Единой Концепции духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения и в рамках мероприятий по возрождению национальных традиций и обычаев чеченского народа. В ходе беседы участники узнали об обычаях и традициях чеченского народа, которые прошли сквозь века, о культуре этого народа. Кроме того, специалист рассказал о воспитании детей в чеченской семье, об уважении к старшим и о нравственной культуре вайнахов. Он также коснулся основных правил чеченского гостеприимства.

Присутствовало: 80 человек.

13 ноября, 15:00 часов в РДК с. Ведено провели беседу «Всемирный день доброты».

Для участия в беседе были приглашены учащиеся СОШ с. Ведено, участники клубных формирований. Фойе дома культуры было оформлено тематически.

Главная тема мероприятия – проявить доброту в любой форме. В качестве ведущей мероприятия выступил специалист РДК, который рассказал о доброй традиции отмечать этот день, 1-й конференции Всемирного движения доброты, сколько стран приняло в ней участие, об исследованиях психологов и врачей из разных стран о том, что люди, которые ежедневно совершают добрые дела, лучше чувствуют себя и физически, ощущают свою жизнь более гармоничной, обладают лучшим иммунитетом, а значит – они меньше болеют и дольше живут, также рассказал когда и как впервые в России отметили День доброты.

Присутствовало: 50 человек.

19 ноября, 11:00 часов в РДК с. Ведено провели час доброты в клубе «Затейники, доброта, вежливость, дружба». Для участия были приглашены учащиеся СОШ с. Ведено, участники клубных формирований. Фойе дома культуры было оформлено тематически.

Главная тема мероприятия – проявить доброту в любой форме. В качестве ведущей мероприятия выступил специалист РДК, который рассказал о доброй традиции отмечать этот день, 1-й конференции Всемирного движения доброты, сколько стран приняло в ней участие, об исследованиях психологов и врачей из разных стран о том, что люди, которые ежедневно совершают добрые дела, лучше чувствуют себя и физически, ощущают свою жизнь более гармоничной, обладают лучшим иммунитетом, а значит – они меньше болеют и дольше живут, также рассказал когда и как впервые в России отметили День доброты.

Присутствовало: 50 человек.

25 ноября 2024 года, 15:00 часов в СК с. Эшилхатой прошла беседа «Обычаи и адаты» с детьми начальных классов СОШ села.

В ходе беседы дети узнали об обычаях и традициях чеченского народа, которые прошли сквозь века, о культуре этого народа. Кроме того, заведующий рассказал о воспитании детей в чеченской семье, об уважении к старшим и о нравственной культуре вайнахов. Он также коснулся основных правил чеченского гостеприимства.

Присутствовало: 20 человек.

7 декабря 2024 года, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено организовали показ мини-сценок «Наши традиции и обычаи» в рамках воспитания любви к чеченской культуре. Навстречу были приглашены дети села от 6 до 12 лет. Воспитанники СК показали участникам сценки: приветствие и расставание со старшим, прием и провожание гостя, участие в свадебном мероприятии.

Приветствие молодого человека старшему по возрасту обязательно включает предложение помощи. В чеченских селах принято, если пожилой человек начинает какую-то работу по хозяйству, по-соседски принять в этом участие. В конце мероприятия участники сделали памятную общую фотографию.

Присутствовало: 28 человек.

10 декабря 2024 года, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошла беседа «Правила хорошего тона и общения».

Подрастающему поколению рассказали о том, как богат и красив наш родной язык, о том, что есть и такие слова, которые неприятно слышать, когда их произносят люди в своей разговорной речи, что эти слова в народе называют по-разному: жаргон, нецензурная брань, но все они относятся к ненормативной лексике.

Ведущий мероприятия рассказал также о том, что существуют специальные словари с молодежным сленгом, в котором имеется толкование, того или иного слова (Толковый словарь русского сленга, Толковый словарь русского жаргона и Толковый словарь молодежного сленга).

В результате общения было принято общее решение, что нецензурная брань и жаргон – это нравственная деградация общества и пока не поздно, с ней надо бороться, начиная с себя, а также необходимо как можно больше читать книг, чтобы иметь большой словарный запас.

Присутствовало: 28 человек.

13 декабря, 14:00-16:00 часов СДК № 2 с. Дышне-Ведено провели информационный час «Уважай старших». Специалист СДК рассказал гостям о национальных традициях и обычаях чеченского народа, об уважении к старшим и к гостю. Алаты, обычаи чеченцев – неотъемлемая часть повседневной жизни.

В каждой чеченской семье чтят и соблюдают традиции, переданные старшим поколениям. Столетиями складывался в чеченском обществе свод правил поведения.

Присутствовали: 45 человек.

26 декабря, в 12:00 часов в РДК с. Ведено прошла встреча «Воспитание ребенка на традициях и обычаях чеченского народа».

В ходе беседы с участниками клубных формирований рассказали о традициях и обычаях чеченского народа, об их ценности уважительного отношения к ним. Участники встречи узнали о том, что в каждой чеченской семье чтут и соблюдают традиции, переданные старшим поколением, что одной из главных традиций чеченского общества является сохранение семейного этикета и уважение к гостям, об особенностях чеченского народа – уважение к старшему поколению, порядочность, честность, вежливость, богобоязненность, милосердие, о том, что Чеченская Республика является одной из древнейших республик Северного Кавказа, что чеченский народ имеет многовековые традиции, национальный язык, древнейшую и самобытную культуру, что частью повседневной жизни чеченцев является соблюдение традиций, которые складывались веками и передавались из поколения в поколение.

Присутствовало: 80 человек.

И. о. директора МБУК «ЦКС»

Веденского муниципального района /



/ А.А. Айсагурова